## НОБИЛЕИ АКАДЕМИКУ В.В. ОКРЕПИЛОВУ – 75

Члену Редакционного совета нашего Журнала, руководителю Центра региональных проблем экономики качества ИПРЭ РАН, академику Владимиру Валентиновичу Окрепилову 23 февраля исполнилось 75 лет. Вся профессиональная, научная и общественная деятельность академика В.В. Окрепилова связана с Ленинградом — Санкт-Петербургом. Здесь он достиг профессиональных вершин во многих сферах, став основателем новой научной области — экономики качества, разработчиком не имеющей аналогов в мире национальной системы управления качеством.

В.В. Окрепилов родился и вырос в городе Ленинграде и здесь прошел путь от курсанта Ленинградского суворовского училища до руководителя Центра стандартизации и метрологии (ныне ФБУ «Тест-С.-Петербург»), которым руководил с 1986 по 2017 г. Под руководством В.В. Окрепилова была создана уникальная метрологическая база Центра, сформирован высокопрофессиональный коллектив специалистов, что позволило с высокой точностью проводить испытания, сертификацию, поверку и калибровку практически всех средств измерений, применяемых на предприятиях и организациях в Санкт-Петербурга. Владимир Валентинович по праву считается руководителем единственной в России научной школы по экономике качества, которая неоднократно занимала первые места в реестре ведущих научных школ Санкт-Петербурга и России. Разработки его школы широко применяются в деятельности Европейской организации качества (EOK, EQO), Европейского фонда управления качеством (EFQM), Международной сети сертификации систем менеджмента (IQNET).

В декабре 2011 г. В.В. Окрепилов был избран академиком Российской академии наук. В разные годы он избирался членом Президиума РАН, заместителем председателя

Санкт-Петербургского научного центра РАН. В настоящее время он является членом Экспертного совета при Правительстве Р $\Phi$ .

направления Основные фундаментальных научных исследований академика В.В. Окрепилова связаны с разработкой теоретических основ экономики качества и ее роли в социально-экономическом развитии и повышении качества жизни, методик управления качеством в различных сферах деятельности. По инициативе В.В. Окрепилова в целях модернизации экономики Санкт-Петербурга, научно обоснованной оценки и комплексного решения стоящих перед городом проблем в 2013 г. был создан Экономический совет при Губернаторе Санкт-Петербурга, сопредседателем которого он является по настоящее время. Совет активно участвовал в разработке Стратегии социальноэкономического развития Санкт-Петербурга до 2030 года. Также В.В. Окрепилов непосредственно участвовал в разработке Комплексной научно-технической программы Северо-Западного федерального округа РФ до 2030 года.

В настоящее время академик В.В. Окрепилов наряду с разносторонними научными исследованиями осуществляет активную общественную деятельность в качестве члена Президиума Научно-технического совета при Правительстве Санкт-Петербурга, Президиума Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга, члена Общественной палаты РФ, члена Общественной палаты Санкт-Петербурга и др. Академик В.В. Окрепилов является президентом Метрологической академии России, одним из основателей Академии проблем качества России. Он член Королевского института качества (Великобритания), академик Международной академии качества, член Европейского фонда управления качеством и Международной гильдии профессионалов качества.

Нельзя не отметить также и такой факт: Владимир Валентинович состоит в Союзе российских писателей, он написал ряд уникальных книг о Санкт-Петербурге и людях, живших и творивших в этом городе: М.В. Ломоносове, Л. Эйлере, Д.И. Менделееве, Д.Д. Шостаковиче, А.А. Блоке.

Академик В.В. Окрепилов удостоен многих почетных наград: Государственной премии РФ и Премии Правительства РФ в области науки и техники; премий Президента РФ, Правительства РФ и Правительства Санкт-Петербурга в области образования; премии им. В.В. Новожилова в области общественных наук Правительства Санкт-Петербурга и Санкт-Петербургского научного центра РАН; премии Российской академии наук за лучшие работы по популяризации науки.

Заслуженный деятель науки и техники РФ, академик В.В. Окрепилов награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени, орденами Почета, Дружбы, Дружбы народов, Почетным знаком «За заслуги перед Санкт-Петербургом», знаками отличия «За заслуги перед Санкт-Петербургом» и «За заслуги перед Ленинградской областью», грамотой и благодарностью Губернатора Санкт-Петербурга, почетными грамотами Губернатора Ленинградской области, почетными дипломами Законодательного Собрания Санкт-Петербурга и Законодательного Собрания Ленинградской области.

Решением Законодательного собрания Санкт-Петербурга от 25 мая 2016 г. № 301 Владимиру Валентиновичу Окрепилову присвоено звание «Почетный гражданин Санкт-Петербурга». Тем самым отмечен его выдающийся вклад в развитие города, повышение его роли и авторитета в России и за рубежом, укрепление его научного и образовательного потенциала.

Редакционная коллегия и Редакционный совет Журнала горячо и искренне поздравляют Владимира Валентиновича с замечательным юбилеем и желают ему долгих, плодотворных лет жизни, удачи и успехов во всех его незаурядных начинаниях!! Крепкого Вам здоровья, дорогой Владимир Валентинович!!!

Редакционный совет и редакционная коллегия журнала «Экономическая наука современной России»